

关注·迪拜气候大会

用虚假信息抹黑中国将拖累全球气候治理

新华社记者 郭爽 邵青平 陈梦阳

在主题为“团结、行动、落实”的《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)上,个别西方政客借机所谓“中国人均二氧化碳排放量居世界第二”的虚假信息,不把使命放在应对气候变化的实际行动和努力上,而是别有用心地将矛头对准中国。

“那些‘噪音’对《全球气候治理》进程没有任何帮助。”《公约》秘书处负责项目协调的高级主任达尼埃莱·维奥莱蒂5日在阿联酋迪拜举行的COP28上对新华社记者说。

炒作虚假信息 无异于推卸责任

从科学认知看,发达国家排放温室气体的历史责任是明确的。联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)历次评估报告均明确指出,当前的全球气候变化主要是工业革命以来的人类活动,特别是发达国家大量消费化石燃料所产生的二氧化碳累积排放,导致大气中温室气体浓度显著增加,加剧了以变暖为主要特征的全球气候变化。

根据IPCC第六次评估第三工作组报告《气候变化2022:减缓气候变化》,从历史累积排放量看,1850年至2019年人类活动累积排放二氧化碳约为2.4万亿吨,超过58%是1990年以前排放的,其中北美和欧洲地区的累积排放量

最高,分别占全球23%和16%,这就是发达国家的历史责任所在。

从排放数据看,目前,欧盟人均排放量仍远高于世界平均水平。中国国家应对气候变化战略研究和国际合作中心主任徐华清指出,全球大气研究排放数据库和《公约》秘书处的数据显示,即使早在1979年欧盟二氧化碳排放量已经自然达峰,到目前为止其人均二氧化碳排放量仍高达世界平均水平的1.4倍,特别是2021年欧盟二氧化碳排放量较2020年大幅反弹,整体增幅高达9.5%。

“数据已是明证,何来中国人均二氧化碳排放居世界第二的荒唐说法。”徐华清说。炒作虚假信息无异于推卸历史责任。事实上,一些发达国家承诺的减排目标过低、落实不力,是造成全球减排缺口的重要原因。根据2022年发达国家向《公约》秘书处提交的国家温室气体清单,在15个承诺2020年量化减排目标的发达国家和欧盟中,只有9个缔约方实现了减排目标。

了解中国贡献 “不该带任何偏见”

“密切关注中国进展,不该带任何偏见……我们都需要了解中国(为世界)作出的贡献。”国际能源署署长法提赫·比罗尔说,“毫无疑问,中国今天已经成为全球清洁能源领域的冠军……数据已经十分明确,中国不仅在国内外开展了出色工作,还在发展清洁能源技术和降低技术成本方面为世界其他国家作出了重要贡献。”

作为负责任的发展中大国,中国一

直坚持气候行动的战略定力,中国经济社会发展已经走上全面绿色转型的轨道。最新数据显示,中国大力推进绿色发展,2022年二氧化碳排放强度比2005年下降超过51%;新能源汽车产销量稳居全球第一,保有量超过1800万辆,占世界一半以上。中国深入推进能源革命,非化石能源装机占比提高至50.9%,全面停止新建境外燃煤电厂,供应了全球50%的风电和80%的光伏设备。

中国对全球气候治理的贡献有目共睹,风电、光伏发电、水电、生物质发电装机连续多年居世界第一,大幅降低了全球发展可再生能源的成本。

“在应对气候变化过程中,每个人都应承担各自责任,中国(在应对气候变化)领域的大量投资和努力,将向世界其他地区传递积极信号。”欧盟委员会气候行动总司司长库尔特·范登伯格接受新华社记者采访时说。

全球气候治理 不是简单算术题

“全球气候治理不可能是无视政治共识和国际法的简单算术题,模糊‘共同但有区别的责任’原则,必将损害国际合作基础。”徐华清说。

发达国家和发展中国家在气候变化问题上的历史责任不同,发展阶段和能力存在差异,这是客观事实。《公约》制定的“共同但有区别的责任”原则既基于历史责任,也基于科学事实,是全球气候治理的基石。《公约》下达成的《巴黎协定》旨在加强《公约》及其目标的有效实施,

其全面实施必将体现公平、“共同但有区别的责任”和各自能力原则,并考虑到不同国情。

《公约》秘书处多次强调,气候多边进程要把着力点放在兑现承诺行动、加速转型创新和加强团结合作上。实现《巴黎协定》目标的基础是兑现承诺与行动,关键在于加速转型与创新,难点在于加强团结与合作。

西方国家别有用心地抹黑中国,其本质就是推卸责任、内病外治、转嫁危机,结果只会为全球气候治理增加“噪音”,拖累全球应对气候变化的整体进程。迄今,发达国家仍未兑现每年为发展中国家提供和动员1000亿美元气候资金的承诺。

联合国前副秘书长、联合国环境署前执行主任埃里克·索尔海姆对新华社记者说,气候变化造成的损失与损害“基本上是在欧洲、北美、日本等地少数世界上最发达国家的责任。即使是现在,美国人均排放量仍远高于世界其他国家,发达国家显然有责任(为气候变化)埋单……然而,发达国家并没有为这次会议带来大笔资金。不幸的是,大量资金现在被用于不同的战争,这些资金本可以用于那些受气候变化影响最大的脆弱地区。”

“中国不应受到指责。”马利维能源部长易卜拉欣·马托拉在接受记者采访时说,“我们需要共同努力,在(应对气候变化)这段旅程中共同前进,(解决全球问题)离不开全球协力,我们需要用中国的做法来解决中国问题。”

新华社迪拜12月5日电

报告指出,这十年间极端天气事件对粮食安全带来破坏性影响,造成人员流离失所,阻碍了国家发展和实现联合国可持续发展目标的进程。不过,天气预报、早期预警以及协同灾害管理和反应方面的改进发挥了重要作用,尽管经济损失有所增加,但极端天气事件造成的人员伤亡有所减少。

报告说,2011年至2020年间,公共和私人气候融资几乎翻了一番,但这远远不够,要实现《巴黎协定》设定的升温幅度控制目标,需要采取更加雄心勃勃的气候行动。

“你好!中国”国家旅游形象推广活动在洛杉矶举行



12月5日,在美国洛杉矶举行的“你好!中国”国家旅游形象推广活动上,参会嘉宾合影。新华社发

新华社洛杉矶12月5日电(记者 黄恒)“你好!中国”国家旅游形象推广活动5日在洛杉矶举行,来自美国旅游批发商协会的800多名会员出席活动。

本次活动由中国驻洛杉矶旅游办事处主办,面向美国旅游业界正式发布“你好!中国”国家旅游形象,介绍中国促进入境旅游的签证便利化措施,欢迎更多美国民众来华旅游。

中国驻洛杉矶总领事郭少春致辞时说,中美两国元首上月于旧金山会晤中达成多项共识,包括增加中美客运直航航班,举办中美旅游高层对话,优化签证流程等,将直接惠及两国旅游业。中美两国实现了从旅游市场互换到旅游产业合作的升级,形成了中美旅游全方位、高水平合作格局。美国入境签证政策便利度不断提升,将有助于美国旅游业界设计和开发更多针对中国市场的旅游产品。

美国旅游批发商协会总裁兼首席执行官特里·戴尔在接受记者采访时表示,美国民众很想去中国旅游,他本人也曾两次赴华参观访问,中国之行给他留下“令人惊叹”的美好印象,他非常赞同今天到场会员所说的“人们永远不会后悔去中国”这句话。

中国文化和旅游部于2023年面向全球推出新的中国国家旅游形象“你好!中国”,欢迎全球游客体验中国丰富的旅游资源、悠久的历史文化和便利的基础设施。

以军空袭加沙地带250个目标

据新华社耶路撒冷12月6日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列军方6日在战况通报中说,以战机5日空袭了加沙地带约250个目标。

通报说,在过去一天中,以空军轰炸了加沙地带约250个“恐怖组织的目标”,包括地道竖井、武装人员、其他军事基础设施等。

另据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”6日报道,以军5日在加沙地带多处发动空袭,造成数十名巴勒斯坦人死亡。

报道说,以军5日袭击了加沙地带北部杰巴利耶难民营一个住宅区和附近一所学校,造成数十人死伤。6日凌晨,以战机轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营两栋住房,造成6人死亡、数十人受伤。

精耕中原十六载 普惠城乡显担当

——邮储银行郑州市分行成立十六周年综述

金融是国民经济的血脉。

如何以金融“血脉”充盈经济“肌体”?

深耕一城写初心,赋能一域铸巨变。

2007年12月,迎着金融改革春风,怀揣普惠城乡使命,邮储银行郑州市分行在中原腹地拔地而起、开启华章。扎根中原十六载,该行牢记“国之大事”,扛稳责任担当,服务区域发展,在助力中国式现代化建设河南实践大考中,交出一份金融强国、金融为民的高分答卷。

十六年来,锚定时代所向、发展所需,精准施策,一点一滴滋养区域经济硕果飘香;

十六年来,聚焦民生所盼、产业所想,精耕细作,一步一履走好金融普惠发展之路;

在广袤中原,“邮储春水”正澎湃奔涌,润泽勃勃生机,浇灌万千气象,绘出发展新景。

党建领航 金融普惠显成色

十六年来,初心如磐,擎旗奋进,迈出“党建+业务”融合发展“新步伐”。

走进邮储银行郑州市分行各个网点,时常可以看到这样的暖心场景:支行长转换身份,深入服务一线,值守网点厅堂,巡查改进服务流程,耐心回应咨询,“零距离”聆听客户需求,“面对面”倾听客户建议……“行长值大堂”活动的深入开展,让网点体验更有温度,把为群众办实事真正落实到金融服务之中。

这是该行充分发挥领导示范带头作用的成果之一,也是其探索党建与业务深度融合新模式的一个新尝试。

根深则叶茂,本固则枝荣。坚持党的领导,加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。今年以来,邮储银行郑州市分行认真贯彻落实党的二十大精神,持续推动主题教育走心走实,聚力发展大局,聚焦主责主业,以高质量党建引领业务高质量发展,探索走出党建与业务深度融合新路径。

“流动红旗”挂起来,“比学赶超”热起来。在该行,“红黑旗”季度党建主题活动评比开展得如火如荼,“后进赶先进,中间争先进,先进更先进”的氛围蔚然成风。该行每季度围绕重要节点,确立党建活动主题,与季度条线中心工作相结合,分组开展评比,授予第一名“季度经营红旗”,最后一名“季度经营黑旗”……流动“红黑旗”,充分调动了干事活力。

树立标杆激活力,“明星效应”蓄势能。该行创新开展“选树身边典型 讲好邮储故事”主题活动,评选“合规、服务、营销、风控、创新、道德”等“六个之星”,定期宣传先进

事迹,发挥先进示范带动作用,引领广大员工立足岗位做贡献,真正实现“点亮一盏灯,照亮一大片”。

基层党建聚“红心”,业务践行显“匠心”。为推进党建、业务充分融合,该行结合发展实际,开展“三亮三比三评”“行长值大堂”“合规——共产党员在行动”“共建、共享、共进”等活动,探索基层党建工作模式,以党建“红心”引领业务“匠心”发展,全面提升员工队伍凝聚力、战斗力。

在这里,“党建红”底色越来越亮,“邮储绿”成色也越来越足。

精准赋能 助力企业“加速跑”

十六年来,守正创新,守土尽责,画好金融与地方经济同频共振“同心圆”。

党的二十大报告强调:“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。”近年来,邮储银行郑州市分行心怀“国之大事”、牢记“省之要者”,在“服务区域发展大局”“服务实体经济”主航道上加码发力,聚焦重点产业、重点领域,以金融“血脉”激活发展“大动脉”,为现代化河南建设、郑州国家中心城市建设“添柴加劲”。

“邮储银行的同志们主动上门,帮助我们解决资金难题,从第一次见面到最终放款,4天时间就走完了全部流程,高效又省心。”郑州某信息技术股份有限公司负责人连连称赞。据了解,该行走访得知企业着急用钱,立即成立营销团队,为企业“量体裁衣”,快速办理1000万元的纯信用“科创e贷”产品,解了企业燃眉之急。

满意的背后,是邮储银行郑州市分行急企业之所急、想企业之所想的贴心助企举措,更是该行与区域发展共生共荣、同频共振的一个缩影。

“之前,我们是租赁的经营场地,年产值不足1亿元。现在,在邮储银行的支持下,企业买了土地,盖了新厂房,还先后申报省级、国家级‘专精特新’中小企业,年产值翻了七八倍,发展越来越旺!”谈到邮储银行郑州市分行的融资服务,郑州某铜业公司负责人也深有感触,从2014年首次发放的500万元贷款,到今年的1000万元贷款,该行始终关注企业成长,已为其连续提供了9年贷款服务。

“专精特新”企业是科技创新的重要载体,是实体经济的活力来源。为助力创新驱动发展战略实施,巩固壮大实体经济根基,该行锚定方向、主动作为,成立科创金融事业部,延伸服务半径;常态化开展“万人助万企”活动,主动走访对接企业需求;支持个性化定制产品方案的“1+N+X”特色产品体系,优化“专精特新”企业准入条件……

在邮储银行郑州市分行的支持下,越来越多的企业成为受益者,今年以来,该行累计为“专精特新”及科创企业发放贷款超19亿元,为现代化河南建设撑起强有力的金融

“脊梁”。该行相关负责人介绍,邮储银行郑州市分行将继续稳扛深耕中原热土的金融担当,始终坚守服务实体经济本源,以“驰而不息”的金融之力,擦亮科创金融服务名片,“托举”实体经济向上向好。

广引“活水” 乡村振兴焕生机

十六年来,普惠沃野,步履温情,织就金融助力乡村振兴“幸福图”。

乡村振兴,金融先行。成立以来,邮储银行郑州市分行始终坚守服务“三农”、普惠城乡初心,丰富金融产品,优化金融服务,激活乡村“一池春水”,鼓起农户“致富钱袋”。走进新密市刘寨镇刘寨村,乡村振兴成果扑面而来,金融支持印记熠熠生辉,邮储银行的金融服务就像一条璀璨的“金绸带”,在青山绿水间串起了村民增收致富的幸福生活。

“我们村是邮储银行授信的信用村,村民不仅可以优先贷款,还可享受利率优惠,贷款又快又省心!”该村村民感激地说,银基旅游度假区坐落于刘寨村,不少村民做起游客生意,对资金的需求也日渐增加。邮储银行对信用村、信用户推出小额贷款信贷,并安排专业信贷人员“送贷到家”,最快可实现现场放款,助力村民生意兴旺。

除了积极推进“信用村”建设工作外,该行还加大信贷支持力度,坚持金融赋能,浇灌“产业之花”。“农时不等人!有了邮储银行的贷款,种子和化肥资金不用愁了。”看着邮储银行郑州市分行发放的贷款已到账户,代管了几十亩土地的村民老李绽开笑颜,“从申请到放款,就用了3天时间,邮储银行还为我争取到最大的担保优惠,是实实在在的百姓‘贴心人’。”

此时,郑州某农业机械装备制造公司负责人也开心地拿到了1000万元的贷款。“太感谢邮储银行了,不仅贷款金额大,连担保问题也替我们考虑了。有了‘真金白银’的扶持,干劲更足了!”

从阡陌农田,到涉农产业,该行服务“三农”身影无处不在,用实干践行着“普之城乡、惠之于民”的庄严承诺。

结合农村地区产业特点,推出“极速贷”等全流程线上产品;开展“一县一业”“一行一品”产品创新工程,加大对新郑大枣、新密猕猴桃、中牟水产等优质行业支持力度;加大与涉农担保平台合作力度,解决农民、农企、新农主体“融资难”问题;开展信用村、信用户信息采集和主动评级授信,扩充“三农”信贷服务团队,满足乡村现代化金融服务需求……为郑州“农田美、乡村美、庭院美”注入金融力量。

唯有实干,方能致远。乡村振兴是推进中国式现代化的关键战略,也是落实金融强国的重要一环,该行将继续在百镇千村精准“着色”,培育涉农产业,浇灌广

袤农田,解决农户融资难题,为乡村振兴新图景添上“金色彩”。

实干为民 点亮美好新生活

十六年来,心系民生,纾困解难,唱响服务市民美好生活“主旋律”。

随着大量农村人口进入城镇工作和生活,庞大的新市民群体逐渐成为城市发展的“新血液”、城市建设的主力军。新时代赶考路上,如何做好新市民金融服务、满足群众的美好向往?翻看邮储银行郑州市分行金融为民成绩单,支持新市民“安居乐业”的点滴举措格外亮眼。

这里,服务有温度,圆了“安居梦”。“从未想到买房子居然可以这么快。”作为新市民的典型代表,在河南郑州打工的小居表示,“有了邮储银行的助力,贷款买房这件事心头大事轻松解决了。”

小居来郑后一直被买房这件事所困扰,经过多方比较,对邮储银行的贷款政策更为心动。“邮储银行指定专属客户经理提供服务,让我更多了一份信任。”小居说,整个贷款过程快捷、方便,给自己带来了良好的体验感。

据了解,针对新市民购房、买车等消费需求,邮储银行郑州市分行利用遍布城乡的网点优势,为新市民提供现场咨询,并指定专属客户经理一对一服务,让贷款申请更便利。

这里,服务有力度,托起“创业梦”。“经营期间遇到了资金紧张的难题,关键时刻,邮储银行伸出援手、及时支持,现在生意有了起色,我们也安心留了下来。”在郑州经营酒业商行的创业者田先生说,通过邮储银行郑州市分行与郑州市创业贷款担保中心合作推出的“创业担保贷款”业务,不到一周,就收到了78万元贷款资金,帮助他顺利化解经营危机,解了燃眉之急。

在郑州,不少创业者和田先生一样,享受到了邮储银行郑州市分行的“政银”合作业务红利,减轻了创业负担,真正把心留在城市。

一项项服务,暖了群众心窝,照亮了新市民美好生活。今年以来,该行持续擦亮“金融为民”初心,拓宽服务广度,聚焦新市民金融所需,回应新市民创业、就业、住房、消费等重点诉求,提供住房按揭、信用贷、汽车分期、信用卡、专属政策等一揽子服务,助力新市民群体在城市站得住、扎下根,提升新市民安全感、归属感和幸福感。

十六载,弦歌不辍颂华章;十六载,笃志前行跃新程。迎着时代巨浪,该行将继续不忘初心,举旗定向,以金融之策回应发展之问,以创新之举服务经济之需,以普惠之策解决民众之盼,为中国式现代化建设河南实践贡献“邮储力量”。

苏立萌